
 

COMPTE RENDU DU
CONSEIL D’ADMINISTRATION

DU 9 JANVIER 2019

Présents : Monique GNAGNERI ,  Yolande GUEGUEN, Pierre  GUIVARCH,  Patrick  JONOT,
Raymonde LANDURE Bernard LAUTROU, Guy LE GOFF, Marie-Thérèse LIRZIN
Marie-Pierre MEL Nicole MILBEO, Valérie PERHERIN, Germaine SAOUT 
Hélène SPARFEL,  Paul TANINI

Absents excusés : Sophie LASCAULT  

Absente : Dany LE GUEN

Début de réunion : 20h05
 
Paul propose de défiler l’ordre du jour : 

1.  Approbation du compte rendu de la réunion du 17 octobre 2018 

Paul demande aux membres présents s'ils ont des remarques à formuler sur le compte rendu de la
réunion du 17 octobre 2018.
Aucune observation n’est formulée sur ce compte rendu. 
Le compte rendu est approuvé à l’unanimité. 
 

2. Bilan financier 

Paul donne la parole à Pierre pour présenter les comptes. 

Pierre indique que les comptes arrêtés à ce jour sont les suivants : 
- compte courant : 6 572,22 €
- compte épargne : 6 346,73 €
- liquide :    301,00 €

Recettes :
- le montant perçu au titre des 197 licences (146 adultes et 51 enfants) se monte à  2 618 €
- les cotisations par activité s’élèvent à......................................................................3 375 €
- les recettes des activités pour un montant de...........................................................5 268 €

(cabaret : 4 872 €, sorties : 300 € et participation au pardon : 96 €)

Dépenses : .......................................................................................................................... 7 681 €
Soit un solde de ........................................................................... 3 580 €

Paul fait ensuite le point sur la gym. 
- la  facture  pour  les  4  mois  de  2018  a  été  établie  sur  le  même  tarif  que  l’année

précédente, soit 32 € / heure. 
- De janvier à juin le taux horaire passera à 38 € 
- La situation est favorable pour le foyer rural pour l'exercice en cours. Une partie des

charges a été transférée sur le tarif mais le transfert de la gestion de l’ULAMIR vers le
GEAI sera inévitable en septembre 2019.

- Une baisse d’activité est observée sur la gym : il n’y a pas d'explication à cette baisse
même  si  l'augmentation  du  tarif  avait  quelque  peu  surpris  à  la  rentrée.   A titre
comparatif le tarif pratiqué à Plougasnou est de 100 € pour l’année.



3. Adhérents

3.1. bilan des adhésions - Annexe 1

Paul  distribue  des  graphiques  sur l’évolution  du nombre d’adhérents  par  année et  par
activité, leur répartition par âge et par sexe, par commune et indique que l’on constate une
perte d'adhérents d'un côté et une arrivée de nouveaux de l’autre. A noter : 
- un grand boom au niveau de la chorale, 
- une baisse au niveau du scrabble s’expliquant  en partie  par le fait  que certains  ne

peuvent plus se déplacer. 

Idées : faire un tournoi de scrabble, une seynette pour le cabaret, une journée portes
ouvertes pendant les vacances scolaires pour attirer les jeunes éventuellement. 

3.2. point sur les certificats médicaux

Pierre précise qu’il ne manque qu'un certificat médical, ce qui est bien par rapport à l’an
passé à la même période.

4. Sorties culturelles

Monique fait le point sur les sorties culturelles organisées depuis septembre : 

- Ecomusée : 11 personnes - très intéressant mais un peu déçu par la promesse de visite
guidée qui n’en était pas au final

- Henri Moore : 10 personnes - visite guidée très enrichissante

- Théâtre : 10 personnes - la pièce a ravi l’ensemble des participants : spectacle drôle,
amusant, émouvant, décors dépouillés

- Bibliothèque  « Amours  Jaunes"  et  maison  Pennanault  :  accueil  non-conforme aux
prévisions à la bibliothèque mais visite intéressante ; pour la maison Pennanault un
guide passionné qui a un peu trop développé l’histoire de Morlaix

Paul reprend la parole pour indiquer qu’il est un peu embêté par l’acceptation de 2 personnes
extérieures au foyer pour bénéficier du guide à l’exposition Henri Moore. 

Les membres du Conseil ne sont pas opposés à cela. 

Marie Thérèse précise néanmoins qu’il faut tenir compte du fait que les participants du foyer
paient une cotisation donc une assurance. 

Il est proposé de faire payer un tarif supérieur dans ce cas précis et d’affiner la question pour
pouvoir répondre de façon claire aux personnes qui s’offusqueraient de voir participer des
gens qui ne sont pas du foyer. 

Monique reprend la parole pour indiquer que la gestion des inscriptions présente d'énormes
difficultés : personnes inscrites qui ne viennent pas, non inscrites qui viennent, règlements
non fournis en date et heure…..

De l'avis général, il conviendra de valider les inscriptions à réception du bulletin d'inscription
et de l'argent correspondant à la sortie. 



Un planning des sorties à venir est ensuite présenté sans précision de dates exactes : 

- 20 janvier : sortie ornithologique
- 5 février : le télégramme  15 personnes  Complet... Attention changement de date

- mars : criée de Roscoff un mardi à 14h30   5 € par personne

- avril : exposition à Landerneau 6 € par personne     maxi 10 personnes

- mai : jardin exotique de Roscoff un vendredi     5 € par personne en visite libre et 10 €
en visite guidée + visite Algoplus + pique nique

- juin : arsenal de Brest

Un calendrier prévisionnel sera établi et des inscriptions au coup par coup si des opportunités
se présentent. 

L’intérêt et la satisfaction des personnes participant aux visites sont source de motivation et
d’encouragement pour l'équipe. 

5. Balade verte en Garlan

Patrick nous présente l’avancement et l’aboutissement du dossier : 

- circuit validé
- inauguration le 01 décembre 2018 avec préparation préalable avec toute l’équipe. 

- Validation des circuits courts de 6,5 kms à 16,4 kms

- Réalisation d'un livret  de 32 pages qui reprend tous les circuits  et  le partrimoine :
document disponible en téléchargement sur le site de la commune. La mairie prévoit
de proposer des éditions papier à la vente.

- 6 cartes avec le tracé du circuit.

Pour la suite du projet, quelques points sont encore à préciser : 

- pour l’entretien : la partie gros oeuvre sera assurée par la mairie et le reste par les
bénévoles du foyer rural

- pour  le  démarrage  des  circuits :  des  personnes  ont  indiqué  ne  pas  savoir  où  ça
démarrait, il faudra donc ajouter une signalisation pour indiquer le point de départ qui
se situe au terrain des sports

- installer 2 aires de pique nique : idée des jeunes du CMJ, sera vu par la mairie

- l’équipe a mis en place un service de surveillance des chemins divisé en 6 zones. 

- Un nettoyage à faire sur 1 zone

Guy pose le problème des endroits fréquentés par les chevaux et les quads ; il conviendrait
de baliser pour éviter que les sentiers soient abimés : chevaux et quads en haut, piétons en
bas. 

- passage Robert Louédec très gras : idée de poser des caillebottis en test 



6. Point sur les activités

Activité inscrits Observations

Aide scolaire primaire 18 enfants
7 bénévoles

4 le lundi et 3 le jeudi
5 enfants sont présents les 2 jours

Aide scolaire secondaire 8 inscrits
5 bénévoles

Ouverture 2 jours 
Les enfants ne peuvent participer qu’à une session
par semaine
Un peu compliqué du fait que des enfants sont en
grande difficulté

Chorales 36 adultes
17    enfants

De  nombreuses  nouvelles  adhésions  ont  eu  lieu
cette année et notamment des hommes

Country 17 inscrits Ouverture  de  cours  pour  débutants  de  19h30  à
20h30

Gym adultes 22 inscrits Fréquentation  régulière  d’une  quinzaine  de
participants le lundi 
Le jeudi c’est plus aléatoire

Gym enfants 11 inscrits
+ 2 possible

Le groupe sera complet à ce stade étant donné la
différence d’âge entre les enfants

Loisirs créatifs 10 inscrits Un  groupe  très  intéressant  avec  des  différences
d’âges bien marquées. 
La reconduction de la participation d’intervenants
extérieurs est fortement souhaitée

Patchwork 15 inscrits Activité qui se déroule bien 

Pétanque 14 inscrits Les  participants  se  retrouvent  en  partie  tous  les
samedis  et  toute  l’année  contrairement  à  ce  qui
avait été prévu au départ mais c’est très bien ainsi.
Cette activité fonctionne en autonomie. 

Randonnée 40 inscrits Mise en place de 2 groupes depuis fin octobre très
appréciée. 
Petit : entre 6 et 8 kms et restant sur Garlan
Grand : entre 8 et 10 kms et se déplaçant une fois
par mois
Il  n’y  a  pas  de  barrière  entre  les  groupes,  cela
dépend des disponibilités de chacun. 

Scrabble  10 inscrits Nombre de participants en diminution 
Une  information  est  à  envisager  pour  faire
découvrir l’activité

Sorties culturelles 28 inscrits En fonction du programme 

Théâtre 17 inscrits + 1 
en attente

Rencontre  à  prévoir  prochainement  pour  choisir
les pièces et constituer les troupes



7. Calendrier 2019 – Annexe 2

Paul  distribue  ensuite  le  calendrier  2019 où sont  renseignées  les  différentes  dates  où des
manifestations ont lieu sur Garlan (foyer rural ou autres). Ce planning sera à compléter au fur
et à mesure de l’année. 

8. Atelier brain gym

Patrick distribue une sollicitation de création d’un atelier de brain gym sous l’égide du foyer
rural. 
Après  discussion,  même  si  les  membres  du  foyer  comprennent  bien  la  démarche,  il  est
unanimement reconnu que le foyer rural n’est pas la structure adaptée pour porter de projet.
Après un vote le projet est rejeté.
Quelques  idées  vont  être  données  au  demandeur  pour  orienter  ses  recherches  notamment
l’ULAMIR qui dispose d’un volet social. 

9. Galette du foyer et vœux du maire

Paul fera un balayage rapide des activités du foyer rural lors des vœux du maire. 

La rencontre pour le partage de la galette des rois est fixée au samedi 26 janvier à 15 H 30.
Patrick fera l’intervention de présentation du foyer. 
Marie Pierre va faire le tour des activités pour voir le nombre d’adhérents intéressés. Pour les
enfants, il faudra compter 1 adulte en plus,
Nicole se chargera de l’approvisitionnement (boissons, nappe, serviettes, assiettes….),
Paul de la commandedes galettes à la boulangerie de la commune
Un affichage de photos des activités sera réalisé à cette occasion. 

10.  Questions diverses

Un tour de table est réalisé mais aucune question n’est formulée. 

Fin de la réunion : 22h30
Fait à GARLAN, le 27 janvier 2019  

 Le  Président

 

Paul TANINI

La secrétaire

Nicole MILBEO


	Sophie LASCAULT
	Dany LE GUEN

